

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

X год издания
Выходит 25 раз
в месяце
АДРЕС РЕДАКЦИИ:
г. Урень, Горьк. области,
Дом советов

Все наши силы — на поддержку нашей героической Красной Армии, нашего славного Красного Флота!

ВСЕ СИЛЫ НАРОДА — НА РАЗГРОМ ВРАГА!
ВПЕРЕД, ЗА НАШУ ПОБЕДУ!

СЕНОУБОРКУ ПРОВЕДЕМ ОРГАНИЗОВАННО

Колхозы Больше Тарбеевский «Красный трудник», Веденинский «Солнце полей», Терсенский имени Сталина приступили к сеноуборке. Темтовский «Ответ вредителям» ведет сенокос третий день.

Примеру передовых колхозов должны следовать все колхозы района. Установилась солнечная погода, ей надо воспользоваться, сеноуборку должны развернуть все колхозы. Травостой в этом году хороший, траву надо скосить в цвету, это повысит питательность сена, даст возможность увеличить продуктивность скота.

Сеноуборку надо провести быстро и хорошо. Непременным условием этого должно явиться — закрепление участков за бригадами, за звеньями, широкое применение индивидуальной сделщины. Просушенное сено нужно немедленно стоговать. Укладку в стога вести так, чтоб не было заливов дождя, от чего сено гниет, портится. Бригадирам надо повысить контроль к стогоправам, на каждый стог иметь бирку.

УХОД ЗА ПОСЕВАМИ

Вероломное нападение фашистской Германии на Советский Союз вызвало среди рабочих, колхозников и интеллигенции небывалый политический и производственный подъем, решимость разгромить и уничтожить коварного врага.

Колхозники района, как и весь советский народ, понимают, что борьба с хитрым врагом дело нелегкое, она потребует много сил и энергии, много жертв. Но они уверены, что победа будет за нами, ибо наше дело правое. На разбойничье нападение советский народ отвечает великой отечественной войной.

Получение высокого урожая, обеспечение фронта хлебом и другими продуктами сельского хозяйства — есть помощь родине, могучий удар по заклятому врагу.

Выпавшие дожди, солнечная погода благоприятно влияют на рост озимых, яровых зерновых, технических культур и трав. Вместе с ростом культурных растений быстро растут и развиваются сорняки. Перед каждым колхозом, бригадой и звеном стоит сейчас задача — организовать тщательный уход за посевами, полностью уничтожить сорняки. Мобилизовать всех колхозников на прополку, подкормку посевов, боронование картофеля по всходам.

В Тулажском колхозе «Искра», Мало-Кирилловском «Советская деревня» и многих других

В колхозах сейчас много работы. Первичные организации, советы должны сейчас повысить требовательность к руководителям колхозов, чтобы все полевые работы были выполнены в срок, без очередности.

Не исключена возможность, что в июле пройдут грозовые дожди. Надо подготовиться к сушке сена, в особенности клевера на вешалах. Использовать все, чтобы убрать с лугов траву вплоть до единого клочка.

Свято выполняя указания товарища Сталина о всеобщей помощи нашей героической Красной Армии, надо в первые дни уборки обеспечить выполнение плана сенопоставок государству каждым колхозом. Мы должны четко выполнить постановление Совнаркома Союза ССР «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах», своевременно заготовить грубых и сочных кормов для всего поголовья скота по нормам, установленным для каждого колхоза.

Колхозники вышли на прополку яровых. В сельхозартеле «Трактор» посева яровой пшеницы пропалывают вторично. В Мало-Кирилловской сельхозартеле «Советская деревня» и ряде других подкормлены озимые и яровые культуры, лугопастбищные травы.

Колхозники, от мала до велика, честно, самоотверженно трудятся на своих постах. Не хотят отставать от взрослых пионеры и школьники. В Пискуновском, Больше-Никитинском и других колхозах на прополку выходят дети 10—12-летнего возраста. В Уренском колхозе на прополке созданы из подростков и школьников специальные бригады. Молодые патриоты работают не хуже взрослых.

Одновременно с организацией прополки и подкормки зерновых и технических культур следует наладить хороший уход за овощами (рыхление, прополку и подкормку их разведенным куриным пометом и минеральными удобрениями). В Уренском колхозе «Трактор», наряду с прополкой, подкормкой зерновых и технических культур подкармливают раннюю капусту, прореживают свеклу, морковь.

Руководители колхозов, бригад и звеньев должны еще выше поднять производственный подъем колхозников на борьбу за получение высокого урожая.



Рисунок художника О. Эйгес (Репродукция с плаката, выпущенного издательством «Искусство»).

(Фотоклише ТАСС)

Женщины заменяют мужчин

Во всех колхозах Максимовского сельсовета организованно ведут прополку яровых. В Свищевском «Путь к социализму» полностью очищены от сорняков посева льна. Сегодня за канчивают прополку овса. На этой работе заняты женщины и школьники. Особенно честно трудятся Дуся Конторина, Дуся Виноградова, Дуся Бердникова и Кати Рябкова.

В Максимовском «Колхозная Искра» заборонено 15 га картофеля, в Суворовском — 10 га. Боронят картофель в Свищеве, Бобылевке, Большом Тарбееве.

Самоотверженной работой на полях, выполнении государственных обязательств колхозники стремятся помочь Красной Армии победить заклятого врага. Свищевский колхоз выполнил за 1941 год мясодоставки, Суворовский сдал мяса авансом за 1942 год 1,5 центнера. Женщины заменяют в работе мужчин, ушедших на фронт. В Свищеве на смену ушедшего в армию тов. Коротаяева на работу зав. фермой встала депутат сельсовета Елизавета Петровна Рябкова.

А. Рябкова.

Председатель сельсовета.

На взмете паров, прополке яровых колхозники Больше-Никитинской сельхозартель «Красный пахарь» работают организованно. Нормы работы перевыполняют в полтора — два раза.

Колхозники А. И. Нечаев, П. Ф. Смрянов и многие дру-

Учителя и школьники включились в работу

Климовцы организованно ведут все полевые работы. На прополке льна занято 35 человек. Среди них 15 школьников. Это Лева, Петя и Люба Курицыны, Женья Круглов, Паша Коптелов. Вместе с ребятами работают учительницы М. И. Тюрина и Е. Н. Шахова.

Не уступают взрослым в работе ученицы Уренской неполной средней школы П. Басова, А. Сувдырева, ученицы средней школы Л. Малышева, М. Чистякова, Е. Ухабова, М. Красильникова. Благодаря хорошей работе колхозниц и учеников прополка закончена быстро.

Ученики П. Баранов, Е. Круглов, Л. Веселов, П. Курицын и Я. Бугров хорошо работают на

вывозке навоза. Колхозники заложили 16 тонн раннего силоса.

Ничто не мешает плодотворной работе колхозников, ничто не сломит их мужества, патриотизма Ушедшего в армию зав. фермой Я. И. Замылова заменила доярка Т. И. Колесова. Ее сын Гриша отвозит молоко в с. Урень. Работа на ферме идет хорошо.

На место ушедшего в армию тракториста-стахановца участника Всесоюзной сельскохозяйственной выставки В. И. Красильникова встал 48-летний колхозник Ипат Ефимович Ухабов, прослушавший краткосрочные курсы. Трактор работает безотказно. А. Шабаров.

Поможем Красной Армии

Колхозники и колхозницы Уренской сельхозартель «Трактор» внимательно прослушали выступление главы Советского Правительства Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина. Его речь вооружает колхозников на борьбу с коварным врагом — германским фашизмом.

Колхозники заявляют, что они будут работать с удвоенной энергией, образцово подготовятся и проведут уборку богатого урожая, дадут для защиты отечества избылие сельскохозяйственных продук-

тов. К 10 июля колхозники решили полностью оплатить подписку на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года), молокопоставки, мясодоставки и другие обязательства перед государством.

Боясь за высокий урожай, колхозники пропололи озимые и яровые культуры. Сейчас организовали вторичную прополку яровой пшеницы. На прополке ежедневно работает 30—35 человек, преимущественно подростков.

В. Бушаев.
Агроном колхоза.

Фашисты дорого заплатятся

Резолюция коллектива деревообрабатывающей артели имени XVIII съезда ВКП(б)

Заслушав сообщение о речи по радио Председателя Государственного Комитета Обороны И. В. Сталина мы, рабочие и служащие деревообрабатывающей артели имени XVIII съезда ВКП(б), глубоко возмущены бандитским нападением германского фашизма на Советский Союз. Несмотря на героическое сопротивление частей Красной Армии, уничтожение лучших германских частей, фашисты бросают на фронт новые силы, вооружая их танками и авиацией. По героизм и храбрость наших воинов Красной Армии, Флота и авиации — беспримерны. Мы

твердо уверены, что в этой схватке гитлеровцы найдут себе могилу.

Наша задача — высокой производительностью труда крепить тыл, с удвоенной энергией работать на защиту великой родины. Обязуемся активно участвовать в группе самозащиты по противовоздушной и противохимической обороне, разоблачать всяческие провокации и кривоголки. Теснее сплотимся вокруг большевистской партии, ее вождя товарища Сталина, поможем Красной Армии разбить зарвавшегося врага. Фашизм дорого заплатится за свое вероломство!

Начинают сеноуборку

Колхоз закончил прополку льна. Звеньевая М. С. Большакова, М. Н. Потехина, А. И.

Будряшева и многие другие вместо 0,25 гектара пропалывают в день по 0,5 гектара.

Завтра колхозники выходят на сеноуборку.

М. В.

От советского информбюро (УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ)

В течение ночи на 4 июля продолжались бои на Двинском, Бобруйском, Ровенском и Тарнопольском направлениях. На остальных участках фронта происходили ночные понски разведчиков и бои местного значения.

На Двинском направлении наши войска успешно противодействовали передовым и разведывательным частям противника и занимали новые позиции для боя.

На Бобруйском направлении идут бои. Наши войска, поддерживаемые артиллерией и авиацией нанесли противнику большой урон.

На Ровенском и Тарнопольском направлениях наши войска продолжали упорные бои с подвижными частями противника, успешно противодействуя их продвижению на восток и юго-восток.

Наша авиация продолжала напряженную борьбу с подвижными войсками противника.

По неполным данным, за 3 июля наша авиация уничтожила 24 самолета противника, потеряв один самолет.

Все для фронта! Все силы — на поддержку нашей героической Красной Армии! Все силы — на разгром врага! Под этими лозунгами проходят по всей стране митинги, посвященные речи Председателя Государственного Комитета Обороны И. В. Сталина.

На митинге, состоявшемся на

Московском тормозном заводе, мастер ремонтно-механического цеха тов. Шевченко заявил: «Несмотря на свои 54 года, я способен держать винтовку. В годы гражданской войны я добровольцем ушел в Красную Армию. Сейчас прошу в ответ на призыв вождя зачислить меня в народное ополчение. Клянусь бить врага до полного его уничтожения». Большинство участников митинга записалось добровольцами в народное ополчение.

* * *

Преодолевая огромные трудности, бьются с врагом советские танкисты, пехотинцы и артиллеристы, взаимно помогая друг другу. Рота лейтенанта Талана разведала расположение огневых точек противника и места сосредоточения его танков. В районе селения Н. орудия артдивизиона т. Цесевича быстро подавили вражеские огневые точки. Тогда стремительным броском наши танки обрушились на врага. В результате сражения 160 немецких танков и много орудий были уничтожены. Образец исключительной отваги и прекрасного умения водить танк показал младший лейтенант Юхтич. Окруженный пятью фашистскими танками, он метким орудийным огнем расстрелял 4 вражеских машины, а затем, пустив свой танк на предельную скорость, сокрушительным лобовым ударом опрокинул последнюю вражескую машину.

От советского информбюро (ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ)

В течение всего дня 4 июля шли ожесточенные бои на Двинском, Борисовском, Бобруйском и Тарнопольском направлениях. На остальных участках фронта наши войска прочно удерживая занимаемые позиции, ведут бои с противником, пытающимся вклиниться на нашу территорию.

В боях на Двинском направлении противник ввел крупные танковые соединения, вслед за которыми наступала мотопехота.

Наши войска стойко удерживали свои позиции, нанося танкам противника большой урон. Только с вводом в бой резервов противника наши войска отошли на следующий рубеж.

Одновременно крупные бои развивались в районе Лепель, где наши войска успешно отбивали многочисленные атаки танковых частей противника. Во второй половине дня, после сильной авиационной подготовки, противнику удалось потеснить наши части на несколько километров к востоку.

Ожесточенные и непрерывные бои на реке Березина развиваются неудачно для противника. Его неоднократные попытки форсировать реку Березина были отбиты нашими частями.

Весь день шли упорные бои под Тарнополем, где крупные мотомеханизированные части противника стремились прорваться через фронт наших войск на юго-восток. В этих боях наши войска еще раз показали образцы стойкости и упорства,

отбив атаки превосходящих сил противника.

Наша авиация в течение дня наносила удары по аэродромам противника и по его мотомеханизированным частям, задерживая их продвижение и нанося им большое поражение.

По уточненным данным за вчерашний день наша авиация сбивла 62 самолета противника.

* * *

Живая германская пропаганда ежедневно распространяет измышления и небывлицы о фантастическом количестве пленных, якобы, захваченных немцами, и не менее фантастические данные о потерях советских войск танками и самолетами. Вконец завравшись, германская пропаганда в сводке от 4 июля прибегла уже к совершенно «оригинальному» методу, заявив, что количество уничтоженных советских самолетов с 22 июня надо считать на 20—25 проц. выше, чем указывалось в первых сообщениях немецкого командования.

Следует только добавить, что германская пропаганда тщательно скрывает от немецкого народа тот факт, что в результате героического сопротивления советских войск лучшие дивизии немецко-фашистских войск оказались разбитыми Красной Армией, что потери немцев убитыми и ранеными достигают не менее 700 тысяч человек и что, таким образом, захваченные немецкими войсками районы усеяны сотнями тысяч тел немецких солдат, нашедших себе могилу на полях сражения.

Шестнадцать против трехсот

Вначале враг перебрасывал на наш берег небольшие группы солдат. Они остервенело лезли вперед, надеясь на легкую победу. Наступление фашистских бандитов сдерживали шестнадцать бойцов под командой капитана Матюшина, окопавшихся на одной из высот. Вдоль непрерывные бои с наглым врагом, бойцы отважно отражали одну атаку за другой. Меткие выстрелы мастеров снайперского огня уложили не один десяток фашистских головорезов. Каждую новую попытку врага продвинуться вперед красные бойцы неизменно встречали свинцовым ливнем, гранатами. Бой на этом участке длился целый день. Неожиданно наблюдатель сообщил: «Высадился десант в количестве 300 человек».

—Подготовить гранаты, проверить винтовки, — подал команду капитан Матюшин, — ни шагу назад, товарищи, будем биться до последнего!

Перегруппировав свои силы, бойцы приготовились к встрече. В эту минуту у каждого из них было одно лишь на уме: проучить фашистских бандитов, показать им силу советского оружия, отстоять свою честь доблестных воинов.

—Ну как, товарищи? — последний раз спросил капитан.

—Встретим дружно, — ответили бойцы. Когда враг приблизился, сокрушающий огонь, метко брошенные гранаты встретили его. Вражеская атака отпрянула, но через несколько минут она повторилась с новым ожесточением. Фашистские молодчики яростно лезли вперед на горсточку отважно обороняющихся бойцов. Однако все попытки их оказались тщетными. Враг всякий раз наткнулся на неприступную стену сопротивления красных бойцов. Наступали сумерки. Вражеский десант, потеряв большое количество убитыми и ранеными, отступил на румынскую территорию. Красные бойцы захватили на поле боя два станковых пулемета, пятнадцать винтовок, бинокль. Младший политрук ЭПШТЕЙН.

Антифашистское движение в Австрии

Английская газета «Дейли Геральд» описывает массовую подрывную работу против фашистских властей в Австрии и Чехословакии. Газета сообщает, что саботаж и диверсии проводятся крупной тайной организацией. Организация узнала, что фашисты особенно старательно охраняют огромное подземное беззвонохранилище на 100 тыс. тонн, расположенное в двух милях от местечка Зальц Каммергут. Несколько дней спустя на этом беззвонохранилище произошел взрыв и возник пожар, продолжавшийся 3 дня. Более сложным было уничтожение одного австрийского военного завода. Во многих пунктах завода были заложены заряды взрывчатых веществ. После этого на заводской электростанции произошла авария. Фашисты установили, что это был акт диверсии, и распорядились, чтобы ремонт производился только надежными фашистами. Когда начались работы по ремонту, взорвался весь завод. (ТАСС).

За наше правое дело

Скоро мы кончаем учебу в школе ФЗО № 30 и получим специальность — замечательную путевку в жизнь, что особенно радует нас.

Я учился неплохо, не имею ни одного дисциплинарного взыскания. В первой четверти учился на «хорошо», а во второй четверти и по практике и по теории получаю только отличные отметки. Также учусь и в четвертой четверти.

Мне дирекция школы поручила руководить бригадой, в которую вошли честные ученики А. Гусев, М. Лебедев, И. Кузнецов, А. Смирнов, И. Злобин и А. Хитров. Поручение дирекции я оправдываю на деле. На практических занятиях производительность в моей бригаде выше чем в других. И на теоретических занятиях ученики моей бригады не отстают и учатся только на «отлично».

Теперь я знаю все правила техники безопасности, спецсортименты, пиломатериалы, их разделку. Упорной учебой моя бригада в III четверти завоевала переходящее красное знамя. Мы обязуемся сдать испытания только на «отлично», стать квалифицированными мастерами.

Все ученики школы ФЗО горят желанием отличной учебой помочь родине в великой отечественной войне, в борьбе с подлыми захватчиками. Получив специальность, мы будем самоотверженно трудиться на своем посту. И по первому зову правительства все, как один, будем беспощадно громить фашистских стервятников. За наше правое дело, за родину, честь и свободу мы не пожалеем жизни.

П. Щербаков.

Обходская школа ФЗО № 30.

Колхозники-патриоты

Колхозники района, как истинные патриоты своей родины, стремятся всеми силами помочь Красной Армии и Флоту в борьбе с немецкими кровожадными поработителями, любой ценой отстоять родину, честь и свободу, счастливую и зажиточную жизнь. Они досрочно сдают государству мясо, молоко, рассчитываются по займам.

Бригадир Уренской сельхозартели «Трактор» Федор Иванович Цыплянский по мясопоставкам рассчитался полностью

и сдал авансом в счет 1942 года 20 кг. Григорий Иванович Кузнецов за этот год госпоставки уплатил полностью и 14 кг. мяса сдал в счет 1942 года. Рабочий Григорий Иванович Румянцев, сын которого служит в Красной Армии, сдал в счет 1942 года 7 кг. мяса. Сдают мясо за 1942 год колхозы Уренский и Мокроносковский. Они выполнили молокопоставки, сдают молоко в порядке госзакупа.

П. Иванов.

О нормах зернопоставок колхозами и единоличными хозяйствами

Постановление исполкома облсовета депутатов трудящихся и бюро обкома ВКП(б) от 2 июля 1941 года

1. Во изменение постановления облсовета депутатов трудящихся и бюро обкома ВКП(б) от 9 июня 1940 года, ввести в действие, начиная с урожая

1941 г., следующие порайонные годовые нормы зернопоставок колхозами и единоличными хозяйствами (в килограммах с каждого гектара пашни).

НАИМЕНОВАНИЕ РАЙОНОВ	КОЛХОЗЫ						Единоличные хозяйства	
	Годовая норма обяз. пост. зерна	В том числе				Все зерновье	В т.ч. рожь	
	Пшеница	Бобовые	Гречиха	Просо	Рожь			

Уренский *) | 50 | — | 0,6 | — | — | 31 | 110 | 90

2. Установить, что нормы поставок зерна для колхозов, не обслуживаемых МТС, должны быть на 15 проц. выше норм колхозов, обслуживаемых МТС.

3. Календарные сроки сдачи зерна государству колхозами и

единоличными хозяйствами остаются без изменений.

Председатель исполкома облсовета депутатов трудящихся М. ТРЕТЬЯКОВ.

Секретарь обкома ВКП(б) М. РОДИОНОВ.

*) Цифры даем только по Уренскому району.

Действия английской авиации

По сообщению английского министерства авиации, 3 июля эскадрилья английских самолетов совершила два налета на Северную Францию. В ночь на 4 июля главными объектами операций английских бомбардировщиков были Эссен, Бремен и Бремерхафен (Германия).

Во время налета на Эссен бомбардировке подверглись заводы Круппа. В Эссене и в других местах Рура вспыхнула большие пожары. (ТАСС).

Ответственный редактор И. С. ЖИГАНОВ.

Уренской конторе «Заготскот» требуются говщины скота в Горький гоном, рабочие по сенокосению при с. Урень и дер. Березовка, мужчины и женщины. Оплата по договоренности.

Управляющий поляшев. 442.

МЦ № 22282. Урень, тип. газ. «Б. И.» Тираж 3500 экз.